

这个问题已有答案

中央广播电视总台南海之声

持续了一个月的俄乌冲突已经给全球经济带来强烈冲击,东盟地区也未能幸免。据报道,菲律宾首都大马尼拉地区的燃油价格已经上涨了30%到40%,而在新加坡,涨幅也达到了20%到30%。

俄乌冲突会放缓美国“重返亚太”的脚步吗?这个问题也在战略界被广泛讨论。美军将领近日在南海上空的“巡逻”应该给出了答案:美国显然不会收回那只横跨太平洋的脚。

3月20日,美国印太司令部司令约翰·阿奎利诺乘坐美国海军侦察机飞越南海,并高调指责中国将“南海岛礁军事化”。这样的指责除了暴露美国刻意挑事的祸心,实在毫无新意。中国外交部发言人汪文斌对此的回应掷地有声:“中方在本国领土上部署必要的国土防御设施,这是主权国家的当然权利,符合国际法,无可非议。”

在这位阿奎利诺上将“巡视”南海时,他“振振有词”地对随行的美联社记者表示,美国将在所谓

“南海争议地区”继续进行军事威慑,以此来“防止战争”,促进和平与稳定,并且让美国的盟友和伙伴参与到此项目。

具体是哪些项目呢?是他在结束“巡视”后到访印尼,大谈南海面临的问题和挑战,表示双方将强化军事合作并展开联合军演?还是美国国务院近期批准向菲律宾出售价值近29亿美元的武器装备,以及下周即将举行近年来最大规模的美菲“肩并肩”联合军演?又或者是美国海军九万吨级远征基地舰“米格尔·基思”号21日首

次现身南海海域,欲图打造“第一岛链”的前沿保障基地?

大国竞争依然是美国的主要战略,而以南海议题来“裹挟”区域内的国家共同对抗中国,显然稳稳占据美国印太议程前列。而所有这些打着“自由开放的印太地区”旗号的军事活动,让人不得不起中国外交部副部长乐玉成日前发出的警告:这样的“印太战略”同北约东扩一样危险,如任其推行,最终会把亚太推进火坑。乐玉成的警告准确反

映了南海地区现实。美国近年来一面派遣舰机到南海滋事挑衅,一面挑拨离间,渲染所谓“中国南海军事化”。美国正拼命拉帮结派,试图打造“亚洲小北约”集团化围堵中国。

正因看到了这些,对于美国各种“夸大其词”的威慑和承诺,域内国家早有警觉。

3月7日,马来西亚副外长贾法尔在国会质询会议上表示,目前东盟国家与中国正在商谈“南海行为准则”,马来西亚致力于以建设性的方式解决南海相关问题。他同

时强调,“我们的立场是,在解决东盟地区内的问题时,不应受到任何外部影响。”新加坡外长维文也在3月中旬出席东盟商业峰会时表示,东盟重视经济融合,对军事联盟不感兴趣。

当无数平民因俄乌冲突而流离失所承受苦难之时,美国的冲突始作俑者的面目被人们看得越来越清楚,这也是美国鼓动对俄制裁却始终难出自己小圈子的原因,“避免被美国绑上战车”已成为各国,尤其是东盟国家有识之士的共同认知。

国企董事长为何被撤换?

椰風飄雨

本报评论员:余凡

2月下旬,作为支持佐科总统的民间团体之一的“佐曼”(JoMan)会长的努尔(Immanuel Ebenezer),竟成了激进“阵线”总书记、涉嫌恐怖活动案犯穆那曼(MNM)的被告证人。努尔背弃了政府的信任,企图“反政府”的朋友开脱,引发社会各界的质疑和议论。

《商业信息》(WE Online)于2月24日报道,努尔在雅加达东区法院出庭为穆那曼辩护,叙述穆那曼之前积极参与人权问题、法律辅助等民间组织的活动,应该不是“恐怖分子”。努尔虽然表明这是个人行为,与亲政府团体没有瓜葛,但仍引来很多方面的责难。

《罗盘网》(KOMPAS.com)称,3月14日,有自称“红白行动”的数十名群众,聚集在雅加达中心区的国企部(BUMN)大楼前情愿,要求部长把国企印尼肥料(PT Pupuk Indonesia)属下子公司PT ME董事长的努尔撤换,让国企肃清属于“恐怖主义”的人员。国企部特别专员阿利雅(Arya Sinulingga)接见了情愿代表,表明将依照程序进行调查处理。

情愿者代表马尔龙(Marlon)向记者表示:“我们向国企部提出撤职要求,的确是因努尔竟然为穆那曼辩护,而那人被控是干扰国家安全的激进主义恐怖活动的主谋。鉴于这些事实,促使我们来到这里,要求国企部撤除努尔的职务。”人民的眼睛是揉不进去一粒沙子的。

《罗盘网》于23日报

道,努尔已被PT ME从董事长的宝座撤下。努尔向记者承认:“是的,今天已被撤职,但明天才确定,因为必须先召开企业股东特别会议(RUPSLB),他们已按照程序通知我参加会议。”但他不了解为何被突然撤换,因为在任内并没有渎职或犯法。所以,努尔猜测是高层内部仇视他的人员推动的,并表示不会因被撤职而进行抗拒。

《点滴网》(detik.Com)于23日援引努尔自辩的话说:“我认为自己之所以被撤换,是因为在总统周边有不少对我怀恨的人,而为穆那曼辩护就成了当然的渠道。如今穆那曼只被控以8年监禁,如果他真的是恐怖分子,应该被控以死刑,至少也是无期徒刑。”

努尔对于自己的被撤倍感迷惑,自他于去年6月12日担任董事长后,PT ME已转亏为盈:“我质问是什么理由?在工作方面,可以查证,企业在我就职后有没有好转?从多年亏损而获得310亿印尼盾的盈利。在工作表现方面他们固然找不到缺点,在企业规则也没有污点,我没有贪污、挪用公款,没有酗酒、吸食毒品等。”所以,努尔猜测他的被撤换全是因为私仇,“那应该可以确认,撤换只是积怨的发泄,因为我们时常对总统周边人士的言行提出批评。”他的这番表白,反而又掀起社交媒体及网民们的另一波热议!

网红政论员阿古斯(AgusMar)在其KBN Nusantara平台发表谈话视频,嘲笑努尔自圆其说的“迷惑”,他以瓜哇俚语比喻努尔是在“装傻”。作为社会经验、生活阅历丰富的政治人物,努尔不可能不明白道德立场的重要性。既

然举着“支持佐科维”的大旗,他为恐怖嫌犯穆那曼说项真的是为朋友“两肋插刀”吗?为何选择“出庭作证”的扬名捷径?是否正盘算搭上新的“政治快车”?他数年来的“佐曼”,只不过是“变色龙”的政治投机?而努尔自吹自擂的工作绩效,应归功于国企部及PT ME全体领导、员工的努力拼搏。

《共和国》(REPUBLICA.CO)于24日报道,民间团体Balad Jokowi总书记马鲁孚(Ma'ruf Muttakin)十分支持国企部长艾立克(Erick Thohir)将努尔从国企PT ME董事长位上即时撤下的果断措施。他认为努尔应该专注于处理国企内部的事物,而不是热衷于插手份外的琐事。何况,政府及部长都已反复重申在全国层面对抗激进主义思想的重要性。

马鲁孚接着说,可以肯定,艾立克部长整顿国企内部的措施将不会停下来,所有牵涉到国内恐怖主义及激进主义活动的领导或员工,必将受到严厉的惩处。所以,他呼吁所有国企董事部成员提升转型创新精神,并在国企坚决贯彻部长所重视的转型5大支柱,既是:数字化(digitalisasi)转型、可再生能源转型、采矿工业转型、旅游业务转型、食物生产转型等5项方针,让占据资源优势的国有企业跻身世界前列,开展国富民强的前景。

人民相信国家警察的反恐特警(Densus88)及相关职能部门能压制恐怖主义的蔓延,相信检察院及法院能对案犯依法判刑。也相信国企部长为整顿国企纪律、提高国企绩效的所有努力,至于“董事长”为何被撤换?我们不宜妄加猜测。从来无风不起浪,且待潮落看石出。

俄乌危机催化国际新秩序与新金融体系的诞生

巴厘:意如香

俄国与乌克兰的战争,明显的是美国霸权主义的背后拱火,是美国面临无可自拔的资本主义结构性弊病的复发,资本财阀面临了美元霸权垂死的困境,国内两党无底线的争夺,两党政客都无视民苦,面对新冠肆虐束手无策,任由确诊飙升至8000多万例,死亡突破一百万,令全美经济受到了极大的冲击,商业停摆,停工停产,供应链严重失调,导致了物价高涨,商超货物奇缺,民怨到了极点,社会矛盾随之加剧,族群之间严重撕裂,社会治安无保障,枪杀案连连,加上联邦政府对新冠肆虐的放任无助,放松社交防控,任由部分民众拒打疫苗,拒戴口罩,令确诊与死亡人数节节攀升,更加导致了商场与工厂员工奇缺,这些都直接影响了经济的增长,美元的滥发又促使了通货膨胀无法调控,对冲了美元连连疲弱,股市暴跌,重大影响于华尔街财阀的经济收益。

如何化解这一结构性弊病?纵观美国社会的发展规律,每当社会问题影响了华尔街财阀的利益诉求,影响美元的霸权地位,代表财团利益的白宫政客,都会寻求对外转移矛盾,转嫁危机。军火财团更是善于营造海外的争议热点,塑造假想敌,以此绑架白宫与参众两院政客,制定了一系列的政策法规,加大军事投入,并积极扶持海外代理人,一旦条件需要,就不惜发动一场海外战争,让军工复合体的军火源源不断外销,以此刺激海外游资回流美国,让美元再次呈现强势,激发股市增长,美联储就借机调高利率,吸引全球游资回流美国,大剪羊毛。这就是百年来美国凭借强大的美军与美元霸权,一再操弄的以海外战争化解美国社会矛盾的“良方妙药”,屡试不爽,让美国华

尔街财阀大发战争横财,盆满钵满,不亦说乎!

但这一回,美国挑衅引爆俄乌战争,却大为失算,失去地利与人和,这一次白宫政客选错了“假想敌”,把拥有强大核武威力的俄国逼上“绝路”,退无可退,只有奋力“杀敌”。因为早在克林顿总统时期,当时前苏联刚解体,俄国有意加入“北约”,却被美国拒绝,克林顿宣称,必须让北约继续“东扩”,诱使俄国成为北约“假想敌”,让美国军工复合体有不断售卖军火的迂回空间。因此多年来北约已经不断东扩五次,逼近俄国边境,严重威胁了俄国的生存空间,如今,美国军工复合体看准了乌克兰与俄国的历史冤仇,挑唆拥有美国国籍的乌克兰总统泽连斯基,加速申请加入北约,一旦乌克兰加入北约,俄国就没有了与北约的缓冲区,直接面对了北约的军事威胁。

因此在这节骨眼上,俄国强人普京出手了,警告无效,就直接挥军乌克兰,把乌军逼到死角,并威胁美国与北约,如果俄国生存空间被挤压,不排除动用核武器。令美国与北约慌了手脚,惧怕引火烧身,引发第三次核大战,连连声称不派兵介入俄乌战争,不再试图吸收乌克兰加入北约,但却加大经济制裁俄国,且制裁范围空前,举凡金融、银行、科技、文化、体艺,甚至连俄国猫、树都无节制制裁,大有威逼俄国死而后快。

但俄国岂是吃醋的?凭借俄国丰富的油气能源与麦粮高产,牢牢地把欧美的经济命脉卡在手上,欧盟国家的德国、荷兰、法国,都高度依赖俄国的油气与小麦供应,有多达30巴仙到五十巴仙需靠俄国供应,令欧美的经济制裁倒逼了自家,损人一千损己千二,欧盟最大抗不住了,汽油与小麦物价高涨引发社会大规模示威罢工,乱了方寸。波及到印尼也出现Solar油断供,与Indomie缺乏面粉而减产,世人担

忧会引发新的金融危机。而美国拱火俄乌战争,目的明显是“一箭三雕”,企图逼使欧盟大量游资回流美国。这一点,美国做到了,因为近三百万乌克兰难民涌入欧盟,引起一片恐慌,欧盟大批游资纷纷撤出,但出乎美国所料,大部分游资都流向强势的人民币市场,令美国财阀大跌眼镜。普京更是祭出大招,宣布欧美购买俄国油气与农粮,一律采用卢布结算,并冻结欧美在俄国资产,施行国有化,据说有500架美国飞机卡在机场飞不出去。欧美如何接招?显然美国已经黔驴技穷了。

有趣的是,有近一百个国家都没有跟着美国制裁俄国,如印度、巴基斯坦、伊朗、巴西、非盟、沙地阿拉伯、阿联酋、马来西亚、越南、柬埔寨、中国等等。而欧美无节制金融制裁俄国,适得其反,让国际社会看清欧美金融体系不可靠,存放欧美银行的存款随时都会被无理冻结,血本无归,因此纷纷寻找避开美元结算的途径,中国已经与五十多国(包括印尼)采用本币结算,欧亚经济联盟的五国,俄国、白俄罗斯、塞尔维亚、吉尔吉斯斯坦、亚美尼亚,也正在启动构建新的金融体系,以数字化人民币与卢布为结算单位,避开美元剪羊毛,深信随着俄乌战争的激化与终结,必将有越来越多国家加入由俄国主导的新金融体系,届时美元霸权就真正寿终正寝了。

因此俄乌危机的最终结局,必将是一个新世界的到来,两级分化,以中俄为首的国际新秩序和以美国为首的欧美旧体系,分道扬镳,而以新的金融结算体系,正式抛弃美元剪羊毛的金融体系新时代,正是自2020年新冠大肆虐后,引发的百年未有大变局的直接结果,俄乌危机就是催化剂,催生了新世界的尽快诞生。世人翘首以待,一个没有美元霸权的新时代,正在悄然到来。

印尼风味美食中的中国味 (3)

阿吉·陈·伯罗莫古苏摩 (AJI 'CHEN' BROMOKUSUMO)

瓜哇和东爪哇部分地区的人口音较重,会读成ngoy-ang。而五味是指酸、甜、苦、辛、咸。

调料 中国菜不像印尼菜那样喜欢利用调料来调制出浓郁味道,而是更注重保留食材的原汁原味。但中印尼饮食文化融合结果令人耳目一新:中国常见调料与印尼当地调料料混搭产生了全新的口味。中国菜常见的调料有大蒜、姜、胡椒和辣椒,而印尼特色调料和香料包括姜黄、高良姜、沙姜、石栗、月桂叶、红洋葱、潘济木果、须芒草、香兰叶、虾酱等等。以下是印尼华人常用的几种特色调料:

潘济木果

潘济木果的印尼语为kluwek, keluwak 或者 kepay-ang, 拉丁文是 latinpangium-medula。若从地理学和分类学角度来说,中国都不是其原产国。维基百科显示,潘济木果只生长在东南亚一带,当然也包括印尼。它是一种需要通过发酵等特殊处理后才能食用的调料,一般做法是把果子埋入地下以分解毒素。

高良姜

Laos/lengkuas (Lenguas galanga/Alpinia galanga) 和 Kencur (Kaempferia galanga) 都属于高良姜类,产自中国大南端。引文如下: 早期的植物学家和生

物分类学家在中国大陆最南端的一个名叫Tung-sai的地方发现了高良姜并制作了植物标本。与此同时,有人发现比Tung-sai更靠南的海南岛也有种植高良姜。

几乎所有的印尼菜都会用到Lengkuas,不论是正宗的本土美食,还是融合了外来饮食文化特色的菜肴。Lengkuas一般搭配月桂叶(DaunSalam)一起使用,以至于有一个专门的词来指代这个搭配,即salamlaos(字面意思为老挝的问候)。

Kencur香气独特且略微浓烈,使用也很广泛,常常被添加到印尼特色花生酱中。在印尼华人的饮食

中, Kencur 与猪肉撞出火花,产生了一道名叫“Babi Cin”的特色菜。

月桂叶

拉丁学名为 SyzygiumPolyanthum, 只有印尼、马来西亚、泰国等国产月桂叶,越南和菲律宾可能也有。但是,只有印尼和马来西亚地区才经常将月桂叶用做烹饪调料,增加肉的香味。同时,它也可以当做蔬菜食用。可以说,月桂叶的芳香气味给印尼华人的料理增添了一种无与伦比的奇妙味道。月桂叶还可入药。人们认为饮用月桂叶煮的水可以有效减少血液中的尿酸,控制胆固醇和高血压。由此可见,月桂叶似

乎不仅仅能丰富食物的味道,还有保健功效。

椰浆

椰浆是印尼华人的料理中不可缺少的一种调料,因为椰浆能提升食物味道,增加味道层次感。这种调料味道浓郁丰厚,味道出奇独特,因而常被冠以招牌调味的称号。

茴香

茴香的拉丁名为 Nigella Sativa, 是亚洲南部和西南部作物,随后被传播到东南亚地区。在印尼华人的饮食中,茴香籽被用来做 Opor (椰浆炖肉) 和 Babi Cin (卤猪肉)。虽然它的用途不像其他调料那么广泛,但茴香籽在印尼土生华人的饮食文化宝库中也贡献了一份独特性。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第二册)》。本篇未完待续)

华人在印尼民族建设中的角色和贡献

第二册

《华人在印尼民族建设中的角色和贡献》(第二册)封面

色、香、味俱全

五色、五香和五味是中国丰富菜色的基本构成要素。五色是指红、黄、蓝、白和黑。五香是指五种香味独特的香料,被称作 wuxiang。印尼语中的“五香”是闽南语借词,读作 ngohiong 或 ngohang。中